
SPHK rasklubb för Alaskan Malamute 

Årsmötesprotokoll 

Datum: 2023-02-11 

1. Mötets öppnande

Ordförande Ida Andersson förklarade mötet öppnat.

2. Justering av röstlängd

Antalet röstberättigade medlemmar räknades och antecknades.

3. Val av ordförande för årsmötet

Till ordförande att leda mötet valdes Matilda Romner.

4. Val av protokollförare

Till protokollförare valdes Sofia Lemnert.

5. Val av två justeringsmän tillika rösträknare

Till justeringsmän tillika rösträknare valdes Kaisa Hjertberg och Sandra Tellström.

6. Beslut om eventuell närvaro- och yttranderätt

Årsmötet beslutade att de 14 närvarande medlemmarna hade beslut- och yttranderätt. Från

punkt 18 var det 12 närvarande medlemmar med beslut- och yttranderätt.

7. Fråga om medlemmarna blivit stadgeenligt kallade

Årsmötet förklarades sammankallad i laga ordning.

8. Fastställande av dagordningen

Årsmötet godkände förslaget till dagordning.

9. Det gångna året

a) Styrelsens verksamhetsberättelse med redogörelse för arbetet med avelsfrågor föredrogs.

Mötet diskuterade att engagemanget hos uppfödare har gått ner och få uppfödare kommer på 

rasmöten. Mötet föreslog att styrelsen ska arbeta för att öka kommunikationen med uppfödare 

om avelsfrågor och öka engagemanget.  

En synpunkt på domarkonferensen uppkom och hänvisades till att den ska skickas till SKK. 

b) Årsredovisning med balans och resultaträkning föredrogs.

c) Revisorernas berättelse föredrogs.



 

 

En revisor har godkänt resultat- och balansräkningen och rekommenderar ansvarsfrihet för 

styrelsen.  

Den andra revisorn fick på grund av ett missförstånd inte underlaget i tid enligt stadgarna. Hon 

har därmed inte kunnat genomföra revisionen i tid inför årsmötet och kan inte tillstyrka att 

resultat- och balansräkningen fastställs. 

Sluten votering begärdes om mötet kunde godkänna rekommendation om ansvarsfrihet för 

styrelsen av en revisor i stället för två. 

De närvarande representanterna från styrelsen deltog ej i voteringen. Resultatet blev 8 JA och 

3 NEJ med tillägget att om den andra revisorn efter granskning motsätter sig så utlyser 

styrelsen ett extra årsmöte. 

10. Fastställande av balans- och resultaträkning samt beslut om disposition av det 

ekonomiska resultatet 

Årsmötet fastställde balans- och resultaträkning samt beslöt att föra förlusten vidare till nästa 

års räkenskaper.  

11. Styrelsens rapport om uppdrag från föregående årsmöte 

Styrelsen föredrog uppdragen från föregående årsmöte.  

12. Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 

Årsmötet beslutade att ge styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året med tillägget att om den 

andra revisorn efter granskning motsätter sig så utlyser styrelsen ett extra årsmöte. 

13. Beslut om styrelsens förslag till: 

a) Styrelsens verksamhetsplan för det kommande året föredrogs. Ett önskemål framfördes att 

hålla årsmöten samt beslutsfattande möten digitala kommande år.  

b) Rambudget för kommande år föredrogs och godkändes med följande tillägg:  

• Styrelsen ska kommunicera och uppmuntra medlemmar att låna klubbens 

kickbike och vagn.  

• Styrelsen ska arbeta för att hålla kostnader för malamutespecialen nere. 

• Fråga om storleken på rasklubbsbidrag uppkom. Deltagande SPHK-representanter 

tar frågan vidare.  

c) Information om medlemsavgiften - punkten stryks. 

 



 

 

14. Beslut om antalet ledamöter och ersättare i styrelsen 

Årsmötet beslutade att antalet ledamöter och ersättare i styrelsen förblir oförändrat.  

15. Val av styrelse 

Sluten votering begärdes om årsmötet kunde godkända valberedningens förslag. Resultatet 

blev 5 JA och 9 NEJ.  

 

Sluten votering begärdes för val av ordförande. Efter genomförd omröstning blev resultatet:  

• Peter Jacobsen – 5 röster 

• Christer Afseér – 9 röster 

• Therese Lindman – 0 röster 

• Irene Hansén – 0 röster 

 

Det innebar att till styrelseledamöter och ersättare valdes: 

a) Ordförande 1 år – Christer Afseér, nyval 

b) Ledamot 2 år – Emelie Aagedal, omval 

c) Ledamot 2 år – Rebecka Kenne, nyval 

d) Ersättare 2 år – Matilda Romner nyval 

Ersättarna tjänstgör enligt följande ordning:  

1) Matilda Romner 

2) Julia Håkansson 

 

Önskemål från mötet är att valberedningen skriver ner sin arbetsgång för att hjälpa kommande 

valberedning med sitt arbete. 

16. Val av revisorer 

a) Nominerade revisorer är ej medlemmar i rasklubben och därmed ej valbara enligt 

stadgarna. Kommande valberedning får i uppdrag att ta fram förslag på två revisorer som 

är medlemmar i rasklubben. När de är framtagna utlyser styrelsen extra årsmöte för att 

besluta om detta.  

b) En av nominerade revisorsersättare är ej medlem i rasklubben och därmed ej valbar enligt 

stadgarna. Kommande valberedning får i uppdrag att ta fram förslag på två 

revisorsersättare som är medlemmar i rasklubben. När de är framtagna utlyser styrelsen 

extra årsmöte för att besluta om detta.  



 

 

17. Val av valberedning 

Till valberedning valdes:  

• Ledamot sammankallande 2 år - Ida Andersson, nyval 

• Ledamot 1 år - Kaisa Hjertberg, nyval 

• Ledamot 1 år - Joakim Rydkvist, nyval 

18. Beslut om omedelbar justering av punkterna 14 – 17 

Årsmötet beslutade om omedelbar justering av punkterna 14 - 17 

19. Beslut om ärenden som styrelsen hänskjutit till årsmötet och motioner enligt moment 9, 

§ 8 i stadgarna. 

a)  Inga ärenden har hänskjutits till årsmötet. 

b) Inga motioner har inkommit. 

20. Mötet avslutas 

Styrelsens ordförande avslutade mötet.  
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 Bilaga 1 till årsmötesprotokoll    2023-03-31 

 

Justeringsanteckning från Sandra Tellström gällande årsmötet 2023-02-11 i SPHK’s 

rasklubb för Alaskan malamute. 

Som protokolljusterare vill jag förtydliga direkta felaktigheter i årsmötesprotokollet. 

Årsmötesprotokollets datum 2022-02-11 ska justeras till 2023. 

12 Beslut om ansvarsfrihet 

Årsmötet beslutade att ge styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året med tillägget att om den andra 

revisorn efter granskning motsätter sig så utlyser styrelsen ett extra årsmöte. 

Årsmötet kan ge ansvarsfrihet för styrelsen när endast en revisor granskat underlaget. Finns två 

revisorer är styrelsen skyldig att tillse att båda revisorerna får tillgång till underlaget. Det hade också 

varit enkelt för granskande revisor att kontakta och skanna underlaget och skicka det till den andra 

revisorn. De kunde till exempelvis granskat underlaget gemensamt via ZOOM. 

16 Val av revisorer 

a) Nominerade revisorer är ej medlemmar i rasklubben och därmed ej valbara enligt stadgarna. 

Kommande valberedning får i uppdrag att ta fram förslag på två revisorer som är medlemmar i 

rasklubben. När de är framtagna utlyser styrelsen extra årsmöte för att besluta om detta. 

b) En av nominerade revisorsersättare är ej medlem i rasklubben och därmed ej valbar enligt 

stadgarna. Kommande valberedning får i uppdrag att ta fram förslag på två revisorer som är 

medlemmar i rasklubben. När de är framtagna utlyser styrelsen extra årsmöte för att besluta om 

detta. 

SPHKs stadgar för rasklubbar började gälla 2022-07-01. Stadgarna innehåller ingen paragraf som 

kräver att (§12 Revisorer) revisorerna ska vara medlemmar i rasklubben för alaskan malamute. Detta 

är en direkt felaktighet i punkt a) och b), vilket undertecknad inte kan stå bakom. 

 

____________________________________ 

Sandra Tellström vald justerare till årsmötet 

Datum: 

 



Notering från årsmötesordförande, Alaskan Malamute 

 

-Datum nu ändrat till 2023-02-11 

 

-Den andra revisorn har nu granskat och godkänt årsbokslutet och bokföring och har tillstyrkt 

ansvarsfrihet. Samtliga inblandade gjorde sitt yttersta för att lösa situationen i tid. Detta var inte 

möjligt. 

 

-Mötet diskuterade den uttrycka problematiken i val av revisorer. Extra årsmöte för att välja revisorer 

kommer att ske inom kort. 

 

 

Matilda Romner 

2023-04-20 
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